
 

  

Označenie   SK-012  

    
   

Názov aktivity  
   

Transferové oceňovanie   

Cieľ aktivity  

 
Cieľom je oboznámiť študentov s definovaním pojmov tvoriacich základ pre 
riešenie problematiky transferového oceňovania v účtovných jednotkách. 
   

Kľúčové slová  
transferové oceňovanie, závislá osoba, nezávislá osoba, metóda 
porovnávania cien 

Časový rozsah  30 minút + 15 minút na diskusiu 

Cieľová skupina  Študenti stredných škôl  

Nástroje a ciele  

 
Pre prácu v rámci vyučovacej hodiny je vypracovaná prezentácia v MS 
PowerPointe s balíkom elektronických príloh s príkladmi a študijného 
materiálu v MS Word. Prezentácia obsahu základné definovanie pojmu 
transferového oceňovania, pričom je dôraz kladený najmä na legislatívne 
vymedzenie priameho a nepriameho majetkového prepojenia závislých 
a nezávislých osôb zúčastňujúcich sa v tomto procese. 
  

Anotácia  

 
Prednáška je zameraná na praktickú prípravu študentov rozlíšiť rôznorodosť 
transakcií medzi účtovnými jednotkami v rámci jedného  celku, pričom sa 
študenti podrobnejšie oboznámia s  predpismi vzťahujúcimi sa na 
transferové oceňovanie, ktoré majú zamedziť  skreslenému vyčísleniu 
základov dane a presunu ziskov. Študenti sa oboznámia s praktikami 
transferového oceňovania, ktoré sa v súčasnosti stalo z jedným z hlavných 
problémov riadenia rizík. 
  

 
Metodika  

 
V rámci výučby je použitá prezentácia v MS PowerPointe s balíkom 
elektronických príloh. Študenti sa pri prezentácií zamerajú na pochopenie 
využívania transferových cien, ktoré slúžia na dosiahnutie viacerých 
zvýhodnených transakcií, ktoré sa v konečnom dôsledku prejavia pri 
transformácií základu dane a na celkovom úspechu a ziskovosti firmy. Na 
prednáške bude použitý teoretický výklad nutný pre definovanie základných 
metód transferového oceňovania prepojený s vysvetlením priamych 
a nepriamych majetkových prepojení. Druhá časť bude venovaná 
praktickému spracovaniu transakcií súvisiacich s transferovým oceňovaním. 
   

Teória  V rámci teórie je potrebné vymedziť dve základné povinnosti, ktoré musia 
účtovné jednotky splniť. A to: sledovať použitie cien pri kontrolovaných 
transakciách a definovať obsah a rozsah dokumentácie daňovníka, ktorým je 
závislá a nezávislá osoba, ktoré vytvárajú transakcie spadajúce pod 
transferové oceňovanie. Je potrebné zdôrazniť, že predmetná dokumentácie 
sa stále vedie za príslušné zdaňovacie obdobie podľa smernice OECD 
o transferovanom oceňovaní. Ďalej sa v teoretickej časti predmetnej 
prednášky študenti dozvedia o základných metódach transferového 
oceňovania, ktoré sú založené na porovnávaní ceny, zisku a kombinácií 
týchto porovnávaní. Vymedzí sa pojem závislá a nezávislá osoba s dôrazom 
na priame a nepriame majetkové prepojenie. 



 

  

Praktické príklady  V rámci praktického cvičenia sú študenti rozdelení do menších skupín, 
pričom každá zo skupín bude samostatná účtovná jednotka. Predmetné 
rozdelenie je potrebné, keďže jednotlivé skupiny budú predstavovať 
samostatné závisle osoby a spoločne budú tvoriť jeden transakčný celok. 
Študenti na základe modelového príkladu vyplnia elektronický formulár: 
Prehľad transakcií so závislými osobami, čím si precvičia teoretické 
vedomosti a naberú praktické zručnosti v oblasti obchodovania so zreteľom 
na transferové oceňovanie. 
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